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Hougaard - Lewkovitch Duo
Søndag den 30. april kl. 16.00

En aften med 
Da Vinci Mysteriet
Mandag d. 29. maj 
kl. 19-22

Koncert med en 142 år gammel skønhed
Torsdag den 6. april kl. 19.30

Maria Magdalena – skøge eller brud?
Tirsdag d. 25. april kl.14.00

Feltpræst i Irak
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Menigheds-
rådsmøde

Østervold Sogns Menighedsråd 
afholder menighedsrådsmøder i 
Lille Sal på følgende dage:

02.05.2006 kl. 19.30

Skærtors dag

I år finder skærtorsdagsgudstje-
nesten sted om aftenen 
kl. 19.30.
Bagefter vil der være brød 
og vin i krypten.

Sogneindsamling
Tak til alle indsamlere ved sog-
neindsamlingen i forbindelse 
med Folkekirkens Nødhjælps 
fattigdomskampagne ”Den stille 
sult” d. 5. marts! Det lykkedes 
os at samle 24.000 kr. ind i 
Østervold sogn. Desværre fik vi 
ikke dækket hele sognet, så vi 
håber, at endnu flere vil være 
med næste år, den første søn-
dag i marts.

Torsdags-
morgensang
Hver torsdag kl. 10 i kirkens 
Lille Sal er der mulighed for 
at deltage i morgensang. Efter 
morgensang og læsning er der 
formiddagskaffe med franskbrød 
o.l. Det er et rart mødested og 
vi håber at endnu flere vil møde 
op de kommende torsdage.
Alle er velkomne

Kirkebil for 
Østervold sogn
Hvis man er gangbesværet eller 
af anden grund har svært ved at 
komme til kirke, kan vi tilbyde 
kørsel. 
Ring til kirkens kontor på tlf. 35 
42 88 92 senest torsdagen før 
kl. 13.00.

Kirkekaffe

Følgende søndage vil der efter 
gudstjenesten være mulighed for 
hyggeligt samvær over en kop 
kaffe og et par højskolesange

Søndag den 30. april  
anden søndag efter påske
kl. 10.00, Christian Madsen

Søndag den 28. maj  
sjette søndag efter påske
kl. 10.00, Christian Madsen

Søndag den 25. juni  
anden søndag efter trinitatis
kl. 10.00, Christian Madsen

Søndag den 23. juli  
sjette søndag efter trinitatis
kl. 10.00, Christian Madsen

Gud og mad
Vi vil gerne lave nogle børne-
gudstjenester med efterfølgende 
spisning, men vi mangler nogle 
hænder. Kunne du tænke dig 
at hjælpe til med enten madlav-
ning, borddækning, indkøb eller 
oprydning, så sig det til Edith 
Code (leder af musikalsk legestue 
og musik værksted) eller en af 
præsterne.

Aftensange
Den månedlige aftensang i Esajas 
kirke er et lille åndeligt pusterum 
midt i hverdagen med musik, sal-
mer og refleksion. Gudstjenesten 
varer en halv times tid, og deref-
ter byder vi på et glas vin eller en 
kop kaffe, inden vi hver især går 
hjem til aftensmaden. 

Torsdag d. 13. april 
kl. 19.30 (Skærtorsdag)  
ved Anne Vig Skoven

Torsdag d. 18. maj 
kl. 17.00   
ved J. Christian Madsen
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Dan Browns Da Vinci Mysteriet er et best-
seller-fænomen uden lige. Ikke blot er der 
solgt langt over 30 millioner eksemplarer af 
Dan Browns bog, men der er også kommet 
modbøger, tv-udsendelser, avisdebatter og 
diskussioner på internettet. D. 19. maj er 
der premiere på filmatiseringen af bogen.
I den anledning har vi programsat et dob-
beltforedrag.

Historien bag Da Vinci Mysteriet
Ved Dan H. Andersen

Dan Brown har i bogens indledning og i interviews 
hævdet, at Da Vinci Mysteriet bygger på fakta, at 
de hemmelige selskaber og dokumenter nævnt i 
bøgerne eksisterer, og at beskrivelser af arkitektur 
og kunst er korrekt. Bag fiktionsplottet er der der-
for en faktadel, som indebærer en nyfortolkning af 
kristendommens og Europas historie. 

I foredraget vil Dan H. Andersen analysere Dan 
Browns faktadel, frem for alt logen Sions Priorat 
og dens hemmelige dokumenter i det Franske 
Nationalbibliotek, som spiller en central rolle i 
Da Vinci Mysteriet, og hele den mytologi, det 
udspringer af. Historien bag Da Vinci Mysteriet er 
utrolig og næsten lige så spændende som bogen. 
Hovedrollerne spilles af en bedragerisk fransk præst, 
en restauratør, en fransk antisemit, BBC, tre godtro-
ende eller uredelige efterforskere og en amerikansk 
forfatter, med gæsteoptræden af Jesus, Maria 
Magdalene, merovingerne, tempelherrerne (fast 
inventar), Vatikanet og en masse reklamefolk.

Dan H. Andersen, ph.d., er forfatter og historiker og 
har skrevet bredt om dansk og europæisk historie, 
bl.a. biografier om Peter Wessel Tordenskiold (2004) 

og Marie Grubbe (2006). I maj 2006 udkommer hans 
seneste bog på Aschehougs forlag: “Skjulte Magter? 
Hemmelige selskaber i 1000 år”. Han er en af Danmarks 
førende eksperter i Da Vinci Mysteriets intellektuelle 
rødder og har debatteret bogen i radio og TV.

Jesus i Da Vinci Mysteriet
Ved Anne Vig Skoven

Jagten på den hellige gral viser sig i Da Vinci 
Mysteriet at være identisk med jagten på sandhe-
den om den historiske Jesus. Det er en Sir Leigh 
Teabing, der afslører denne sandhed for bogens 
hovedpersoner i en sen nattetime på et fransk slot. 
Teabing er efter eget udsagn historiker, og det er 
altså den historisk-kritiske metode, der fører ham 
frem til følgende tese: 

-  Jesus var et menneske og ikke Guds søn
-  han var gift med Maria Magdalena og fik et 

barn med hende 
-  Maria Magdalena blev udpeget til at lede kirken 

efter hans død.
Teabing er ikke bare en skurk i fortællingen - han er 
også en dårlig historiker i virkeligheden. Foredraget 
vil se nærmere på Teabings kilder samt spørge, hvad 
man egentlig kan sige om den historiske Jesus.

Anne Vig Skoven er sognepræst ved Esajas kirke 
og underviser ved Københavns universitet i Det nye 
Testamente. Hun har beskæftiget sig med Jesus i Da 
Vinci Mysteriet i forskellige sammenhænge og skrevet 
både populære og videnskabelige artikler herom.

En aften med 

Da Vinci Mysteriet
Mandag d. 29. maj kl. 19-22

Foredrag
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I efteråret 2004 sagde jeg ja til at tage et 
halvt år til Irak som feltpræst for de danske 
soldater med afrejse i august 2005. 

Allerede i foråret 2005 begyndte de første forbere-
delser og undervisning for Irak hold 6. Jeg blev kon-
fronteret med de officerer og soldater, som jeg skulle 
være præst for i et halvt år. Fra tidligere udsendelser 
som feltpræst vidste jeg, at de mennesker, jeg her 
mødte, skulle jeg være sammen med i tykt og tyndt 
i et halvt år, under, til tider, ekstreme forhold. Vi 
skulle bo sammen, spise sammen, gå i bad sammen, 
grine og græde sammen.
    
Efter det første møde meldte der sig selvfølgelig en 
masse spørgsmål. Ville man nu også kunne holde 
disse mennesker ud ? Og som feltpræst måtte jeg 
også vende spørgsmålet om. Ville disse mennesker 
kunne holde mig ud i et halvt år? – Vil jeg, mellem 
disse mennesker, kunne magte den opgave, som jeg 
er sat til at udføre? Den 13. august 2005 var det for 
sent at fortryde, for da lettede flyet til vores kom-
mende arbejdsplads i Irak.
    
Det skulle vise sig at blive et særdeles begivenhedsrigt 
halvt år. Spørgsmålet om vi kunne holde hinanden ud, 
blev fra starten underligt ligegyldigt. For allerede få 
dage efter vores ankomst til lejren, Camp Dannevang, 
blev vi angrebet af vejsidebomber. Vi havde fra start af 
sårede og chokerede soldater. Altså skulle vi ikke blot 

holde hinanden ud. Vi skulle holde sammen og holde 
ud sammen midt i et usikkert kaos.
    
Som feltpræst skal man være sjælesørger og lynafle-
der for soldaterne. Feltpræsten er den, der lytter til 
alle slags problemer. Og seks måneder er lang tid at 
være hjemmefra for de ofte meget unge soldater. For 
nogle er det måske første gang, de er hjemmefra i så 
lang tid. Efter et stykke tid melder savnet og længs-
len sig – efter kæresten, konen, familie og venner 
eller ”mors kødgryder”.

Ganske vist er der mulighed for at ringe hjem eller 
sende mails, men savnet af nærværet og det trygge 
ved at være sammen med sine kære melder sig hur-
tigt. Og når hverdagen er præget af fare og risiko for 
liv og lemmer, så bliver savnet endnu stærkere, og 
frustrationer af mange slags melder sig let.
     
Feltpræsten har naturligvis, som enhver anden 
præst, tavshedspligt, så soldaterne kan med sindsro 
henvende sig om alt mellem himmel og jord. Der 
føres ikke protokol eller meldes tilbage til soldater-
nes foresatte. Både soldater, officerer og befalings-
mænd kan derfor frit drøfte personlige problemer 
og frustrationer med præsten. Nogle lod måske en 
bemærkning falde, når jeg tilfældigt mødte dem, ved 
måltiderne eller når jeg gik rundt i lejren for at slå 
en sludder af om vind og vejr. Eller når jeg tog med 
soldaterne på patrulje i ansvarsområdet.

FELTPRÆST  I IRAK

TEMA



K IRKEBLAD FOR  ESA JAS  K I RKE     5    ØSTERVOLD SOGN –  NR .  2  -  APR I L  –  JUL I  2006

En del problemer og spørgsmål kunne i mange 
tilfælde afhjælpes ved at lade den pågældende tale 
sig igennem dét, der trængte sig på og forvirrede 
hverdagen. Men andre problemer var så alvorlige, at 
der måtte søges om en velfærdsorlov, så vedkom-
mende kunne komme hjem til familien for at få løst 
problemerne. Nogle var i en sådan situation, at de 
måtte sendes hjem for at blive hjemme. Mange af 
problemerne på hjemmefronten bundede i familiens 
angst og uro for den udsendte, der befinder sig i et 
område af verden, hvorfra der dagligt rapporteres 
om vold og ufred og dræbte soldater.
I de seks måneder, jeg var feltpræst for Irak hold 
6, blev soldaterne ofte udsat for voldsomme hæn-
delser. Angreb med vejsidebomber. Uro i byerne i 
ansvarsområdet. Stammefejder eller direkte beskyd-
ning. Man kunne aldrig vide, hvornår angrebene 
ramte. Vejsidebomberne var den værste fare, da 
det er et våben, som er svært at forsvare sig imod. 
Sprængstykker fra bomben gennembryder selv pans-
rede køretøjer. I løbet af det halve år, vi var i Irak, 
var der flere sårede. De fleste kunne behandles på 
vores felthospitaler og efter et stykke tid indgå i 
tjeneste igen. Men andre fik så svære skader, at de 
måtte sendes hjem til Danmark, for ikke at vende 
tilbage igen. 
    
På tragisk vis mistede en af vores helt unge office-
rer livet ved en vejsidebombe den 1. oktober 2005. 
Drabet på den unge mand rystede alle i lejren. 

Tidligere havde vi mistet flere af vores engelske 
kammerater, men nu var det pludselig én af vore 
egne. Én vi kendte personligt. Det blev nogle svære 
dage og uger efter dette angreb, hvor også tre blev 
kvæstede. Alle rykkede sammen uanset om man var 
menig soldat, officer eller befalingsmand. Vi var alle 
stærkt påvirkede og havde brug for at vise, at vi stod 
sammen og støttede hinanden – vi var gjort af det 
samme skrøbelige stof. 
    
I dagene derefter spurgte mange sig selv : - hvorfor 
er jeg her? og kom og udtrykte spørgsmålet til mig. 
Hvorfor er jeg her? Midt i et fremmed land, hvor jeg 
risikerer liv og lemmer. Langt fra mine kære – dem jeg 
for enhver pris gerne vil beskytte og værne om. Efter 
denne 1. oktober søgte mange til gudstjeneste. Man 
var nået til et punkt, hvor al blufærdighed angående 
tro blev kastet overbord. Der var ikke andet at holde 
fast i end Gud og hans ord til os om, at han vil være 
med os alle dage indtil verdens ende.
    
Det kompagni, der blev så hårdt ramt, bestod af 
ganske unge soldater. Få timer efter tragedien bad 
de mig holde en gudstjeneste kun for dem – ”så 
de kunne komme videre”, som de udtrykte det. De 
unge mennesker, der ellers til daglig kunne synes 
sorgløse og muntre, var pludselig blevet voksne 
alt for hurtigt. Risikoen, dødens realitet var blevet 
skræmmende nærværende. Ved gudstjenesten bad 
alle med på Fadervor. Og efter gudstjenesten tog alle 

FELTPRÆST  I IRAKÖ
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Velkommen hjem!
Christian Madsen er nu vendt hjem fra sin 
udstationering i Irak og er tilbage i Østervold 
sogn som kirkebogsførende sognepræst. 

Christian vil på et senere tidspunkt fortælle og vise 
lysbilleder fra sin tid som feltpræst på godt og ondt 
i Camp Dannevang, Basra. 

Vi ønsker samtidig Thue G. Petersen held og lykke 
i hans fremtidige embede og takker for den for-
gangne tid. Anne Vig Skoven vender tilbage til sin 
faste stilling som sognepræst på deltid.  

Menighedsrådet

om hinanden og lod følelserne få frit løb. Men selv 
om vi var rystede og chokerede, genoptog soldaterne 
deres patruljearbejde og kørte ud i området, hvor de 
nu for alvor vidste, at det kunne koste dem livet. 
Få dage senere samledes hele bataljonen for at vise 
vores dræbte kammerat ære og for at sende hans 
kiste hjem til familien i Danmark.
    
Også efter 1. oktober kom der vejsideangreb. Gud ske lov 
uden tab af menneskeliv. Men en måned efter tabet af 
den unge officer døde endnu en kammerat. En dygtig 
og vellidt befalingsmand døde af hjertestop. Det daglige 
pres, usikkerheden og måske angsten, var blevet for 
meget. Endnu engang måtte hele bataljonen samles for 
at sige farvel og sende en kiste med en af vores kam-
merater hjem til en sørgende familie.
    
Resten af udsendelsen var præget af tabene og 
af den angst og usikkerhed, de mange angreb 
fremkaldte. Og i skrivende stund forsøger vi at 
holde gemytterne i ro midt i den vrede, der raser i 
muslimske lande over et par tegninger af profeten 
Muhammed i en dansk avis. Og som om det ikke er 
nok, blev en gruppe af vore soldater beskudt, da de, 
som de første vidner til en voldsom trafikulykke, ville 
hjælpe de hårdt kvæstede børn og få de døde bragt 
væk. Endnu en understregning af, hvilke forhold 
soldaterne arbejder under.
    
Vores skrøbelighed og angsten for at miste var hver dag 

en nærværende tanke. Og spørgsmålet : ”Hvorfor er jeg 
her og ikke hjemme hos min familie, dem, der betyder 
alt og som holder sammen på mit sårbare liv?” meldte 
sig gang på gang. Det eneste svar, jeg kunne give mig 
selv, har været, at blandt udsendte soldater skal der, om 
nogen steder, være en præst. 
  
En kirke at mødes i til gudstjeneste om søndagen, fik 
vi bygget, ved fælles hjælp, af diverse ”rester” fra lejren. 
Der blev både holdt rejsegilde og indvielse og soldaterne 
kaldte den lille kirkebygning ”Katedralen”. 
    
Præsten skulle være der for at forkynde Guds ord og 
efter fattig evne forsøge at holde modet oppe hos 
dem, jeg var udsendt sammen med, når det kneb. 
Være der i både glade og onde dage og forkynde 
dét Guds ord, der giver os frimodighed til at gå 
ud i livet og leve det med os selv som indsats for 
hinanden. Så, 
Frit vi tør og uden gruen,
Gud i vold,
bag hans skjold,
trodse verdens truen;
møder os den sidste fjende,
mod hans pil
med et smil
tage vi og – vinde.

Irak, 6. februar 2006
Christian Madsen

TEMA

Foto © Mikkel Højlund
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Sommerudflugt 
Torsdag den 1. juni kl. 10 – 17

I år arrangerer Østervold sogns 
menighedsråd sommerudflugt 
for sognets ældre beboere 
– turen går til Nordsjælland.

Turen starter fra Esajas kirke kl. 10. Herfra kører vi 
nord på. Vi gør holdt og besøger bl.a. Karen Blixen 
Museet. Herefter kører vi til Lyngby Sø, hvor vi sej-
ler med Bådfarten til Regatta Pavillonen. Her spiser 
vi middag. Efter endnu en tur i landskabet og 
eftermiddagskaffe vender vi tilbage til Esajas kirke, 
hvor vi slutter dagen af med en kort gudstjeneste.

Vi forventer at være tilbage ved kirken omkring 
kl. 17. Vi håber mange vil benytte sig af mulig-
heden for at komme med på en dejlig sommer-
udflugt. 

Vi gør opmærksom på, at turen fortrinsvis er for 
sognets beboere og sognebåndsløsere.

Af hensyn til busbestilling, middag m.v. er det 
nødvendigt med bindende tilmelding.

Tilmelding sker på 
Kirkekontoret, Stockholmsgade 23, 
senest den 24. maj kl. 13.00

Turen koster 100 kr., 
som betales ved tilmelding.

Konfirmation 
i år 2007
Der afholdes konfirmation i Esajas kirke 
år 2007 St. Bededag fredag den 4. maj 
kl. 10.00

Konfirmandundervisningen 
finder sted torsdag kl. 14.30 – 16

Elever der begynder i 8. kl. efter sommerferien 2006 
kan indskrives til konfirmation. Indskrivningen fin-
der sted på Kirkekontoret, Stockholmsgade 23, 
2100 København Ø (se kontorets åbningstid på 
bagsiden), eller hos sognets præster.

Ved indskrivningen medbringes konfirmandens 
dåbsattest eller navneattest. Hvis konfirmanden ikke 
er døbt, skal der aftales dåb inden konfirmationen.

Indskrivning skal finde sted senest 
mandag den 4. september 2006 kl. 13.
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Hougaard - 
Lewkovitch Duo
Søndag den 30. april kl. 16.00

Martin Lewkovitch (t.v.) 
og Christian Hougaard (t.h.)

En koncert med gammel og ny, udfordrende og 
afslappende, glad og bedrøvet og frem for alt 
medrivende musik. Christian Hougaard, saxofon og 
Martin Lewkovitch, orgel spiller værker af bl.a. Bach, 
Buxtehude, Langlais og Fauré.
Der er gratis adgang.

Koncert med en 
142 år gammel 
skønhed
Torsdag den 6. april kl. 19.30

Kort før jul 2005 ankom hun til kirken. Som en stolt 
brud blev hun ført op igennem kirkeskibet, løftet 
forsigtig op af trappetrinene for derefter at blive 
hejst langsomt op til sin nye plads på sidepulpituret. 
Piberne blev sat i og.... vupti.... Esajas Kirke havde 
fået et nyt instrument, velegnet til børnegudstje-
nester, aftensang, konfirmand-salmesang og til 
kirkelige handlinger, hvor en tættere kontakt til del-
tagerne kunne give mere intime oplevelser. Allerede 

efter få dage blev hun taget i brug første gang, og 
i de følgende to måneder, hvor kirkens hovedorgel 
skulle istandsættes, blev det lille instrument anvendt 
til alt, hvad der foregik i kirken. 

Der er tale om et orgel med 4 smukt klingende stem-
mer bygget i 1864 af en af de mest velrenommerede 
orgelbyggere fra den tid, Daniel Köhne. Bestillingen 
af orgler til bl.a. Holmens Kirke, Den Reformerte 
Kirke i Gothersgade og Viborg Domkirke vidner om 
Daniel Köhnes omdømme. Esajas Kirkes nyerhverve-
de orgel har stået i Herstedvester Kirke indtil foråret 
2005, hvor det blev nedtaget for at gøre plads til et 
nyt og større instrument. Den oprindelig plan var 
at sende orglet til opmagasinering. Kirkeministeriets 
daværende orgelkonsulent ønskede dog, at orglet 
kunne komme til at klinge videre i nye omgivelser 
og nævnte derfor idéen til menighedsråd og organist 
ved Esajas Kirke.

Det er med stor glæde og stolhed at Esajas Kirke 
kan præsentere orglet ved en koncert torsdag den 
6. april kl.19.30 og hermed få mulighed for at 
takke Herstedvester Kirkes menighedsråd og J. O. 
Wroblewskis Fond for deres store imødekommenhed. 
De medvirkende er Klaus Møller Kristensen, organist 
ved Herstedvester Kirke og Eileen Kay Vandermark, 
organist ved Esajas Kirke, som ved koncerten spiller 
orgelværker, der belyser instrumentets klanglige far-
ver, som de tager sig ud i dets nye omgivelser. Efter 
koncerten inviterer Menighedsrådet til reception i 
kirkens krypt.
Der er gratis adgang.

Koncerter

Foto © Gorm Valentin

Foto © Bjergi Barndorff
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I efteråret havde vi tre aftener om Gud og 
den skabte verden, inspireret af trosbeken-
delsens første artikel. 

Til hver af disse aftener var der knyttet et foredrag 
– om religionsfilosoffen Løgstrups skabelsesteologi 
(v/Ole Jensen), om Løgstrups debat med K. Olesen 
Larsen, præst ved Esajas kirke fra 1932 – 1964, og 
desuden en af de mest betydningsfulde teologer i 
det 20. århundrede (v/Torben Bramming). Endelig 
havde vi besøg af Søren Ulrik Thomsen, der læste op 
af sine digte og delte sit kirkesyn med os.

I marts har vi haft Markusevangeliet på program-
met, inspireret af trosbekendelsens anden artikel om 
Jesus Kristus. Til dette var knyttet professor Mogens 
Müllers foredrag om Jesus som Kristus eller ”den 
forkyndte forkynder”. 
I forlængelse heraf har vi nu – og i anledningen af 
premieren på filmen Da Vinci Mysteriet d. 19. maj 
–  sat ”den historiske Jesus” på programmet. 

Mandag den 29. maj kl. 19.00 vil historiker Dan H. 
Andersen samt sognepræst Anne Vig Skoven tale om 
kilderne til Da Vinci Mysteriets fremstilling af Jesus 
samt diskutere bogen.

Ved højskoleeftermiddagen tirsdag den 25. april kl. 
14.00 -16.00 vil sognepræst Lisbet Kjær Müller vise 
billeder og fortælle om Maria Magdalena, som hun 
har beskæftiget sig med gennem mange år.

Endelig kan vi henvise til den Jesusfilm-festival, som 
finder sted i Cinemateket, Gothersgade 55, i ugen op 
til påske. Her vises filmene:
6/4 - Mel Gibsons ‘The Passion of the Christ’ 
7/4 - P.P. Pasolinis ‘Matthæusevangeliet’
8/4 - Martin Scorseses ‘The Last Temptation of Christ’
9/4 - Denys Arcands ‘Jesus fra Montreal’

Arrangementet sker i samarbejde med Center for 
Studiet af Bibelens Brug, og hver film indledes af 
centerets leder, lektor Geert Hallbäck kl. 19.15.

Kristendom for voksne

Jesus i forårets lys

Foredrag
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April 2006
Ma  1 Legestue, kl. 10-12
Ti  2 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
  Menighedsrådsmøde, kl. 19.30
On  3 Legestue, kl. 10-12
To  4 Morgensang, kl. 10.00
Fr  5 
Lø  6 
Sø  7 Tredje søndag efter påske
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
Ma  8 Legestue, kl. 10-12
Ti  9 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 10 Legestue, kl. 10-12
To 11 Morgensang, kl. 10.00
Fr 12 Bededag. Konfirmation
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Lø 13 
Sø 14 Fjerde søndag efter påske
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
Ma 15 Legestue, kl. 10-12
Ti 16 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 17 Legestue, kl. 10-12
To 18 Morgensang, kl. 10.00
  Aftensang, kl. 17.00 
  ved J. Christian Madsen
Fr 19 
Lø 20 
Sø 21 Femte søndag efter påske
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
Ma 22 Legestue, kl. 10-12
Ti 23 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 24 Legestue, kl. 10-12
To 25 Kristi Himmelfartsdag
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Fr 26 
Lø 27 
Sø 28 Sjette søndag efter påske
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
  Kirkekaffe efter gudstjenesten
Ma 29 Legestue, kl. 10-12 
  Foredrag, kl. 19.00 – 22.00
Ti 30 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 31 Legestue, kl. 10-12
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Maj 2006
Lø  1 
Sø  2 Mariæ Bebudelses dag
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ma  3 Legestue, kl. 10-12
Ti  4 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On  5 Legestue, kl. 10-12
  Børnegudstjeneste, kl. 17.00 
  ved J. Christian Madsen
To  6 Morgensang, kl. 10.00 
  Koncert, kl. 19.30
  Reception for Köhne orgel
Fr  7 
Lø  8 
Sø  9 Palmesøndag
  Gudstjeneste, kl. 10.00 ved 
  J. Christian Madsen
Ma 10 Legestue, kl. 10-12
Ti 11 
On 12 Legestue, kl. 10-12
To 13 Skærtorsdag
  Gudstjeneste, kl. 19.30 
  ved Anne Vig Skoven
Fr 14 Langfredag
  Gudstjeneste, kl. 10.00 ved 
  J. Christian Madsen
Lø 15 
Sø 16 Påskedag
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ma 17 Anden påskedag
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
Ti 18 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 19 Legestue, kl. 10-12
To 20 Morgensang, kl. 10.00
Fr 21 
Lø 22 
Sø 23 Første søndag efter påske
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
Ma 24 Legestue, kl. 10-12
Ti 25 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30 
  Højskoleeftermiddag, kl. 14.00 – 16.00
On 26 Legestue, kl. 10-12
To 27 Morgensang, kl. 10.00
Fr 28 
Lø 29 
Sø 30 Anden søndag efter påske
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
  Kirkekaffe efter gudstjenesten 
  Koncert, kl. 16.00
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Marts 2004

To  1 Sommerudflugt, kl. 10.00 – 17.00
Fr  2 
Lø  3 
Sø  4 Pinsedag
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ma  5 Anden pinsedag
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
Ti  6 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On  7 Legestue, kl. 10-12
To  8 Morgensang, kl. 10.00
Fr  9 
Lø 10 
Sø 11 Trinitatis søndag
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ma 12 Legestue, kl. 10-12
Ti 13 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 14 Legestue, kl. 10-12
To 15 Morgensang, kl. 10.00
Fr 16 
Lø 17 
Sø 18 Første søndag efter trinitatis
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ma 19 Legestue, kl. 10-12
Ti 20 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 21 Legestue, kl. 10-12
To 22 Morgensang, kl. 10.00
Fr 23 
Lø 24 
Sø 25 Anden søndag efter trinitatis
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
  Kirkekaffe efter gudstjenesten
Ma 26 Legestue, kl. 10-12
Ti 27 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 28 Legestue, kl. 10-12
To 29 Morgensang, kl. 10.00
Fr 30 

Lø  1 
Sø  2 Tredje søndag efter trinitatis
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
Ma  3 Legestue, kl. 10-12
Ti  4 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On  5 Legestue, kl. 10-12
To  6 Morgensang, kl. 10.00
Fr  7 
Lø  8 
Sø  9 Fjerde søndag efter trinitatis
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
Ma 10 Legestue, kl. 10-12
Ti 11 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 12 Legestue, kl. 10-12
To 13 Morgensang, kl. 10.00
Fr 14 
Lø 15 
Sø 16 Femte søndag efter trinitatis
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
Ma 17 Legestue, kl. 10-12
Ti 18 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 19 Legestue, kl. 10-12
To 20 Morgensang, kl. 10.00
Fr 21 
Lø 22 
Sø 23 Sjette søndag efter trinitatis
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved J. Christian Madsen
  Kirkekaffe efter gudstjenesten
Ma 24 Legestue, kl. 10-12
Ti 25 Børnekor, kl. 16.00 – 17.30
On 26 Legestue, kl. 10-12
To 27 Morgensang, kl. 10.00
Fr 28 
Lø 29 
Sø 30 Syvende søndag efter trinitatis
  Gudstjeneste, kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ma 31 Legestue, kl. 10-12

Juni 2006 Juli 2006
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Det er i år 100-året for den dan-
ske religionsfilosof K.E. Løgstrups 
fødsel. I den anledning får vi 
mandag d. 26. september besøg 
af dr. theol. og tidligere rek-
tor for Grundtvigs højskole, Ole 
Jensen, som vil fortælle om 
Løgstrups skabelsesfilosofi. Det 
var Løgstrups opfattelse, at Gud 
giver sig til kende ikke kun gen-
nem Bibelen, men også gennem 
sit skaberværk (universet). 

Det er en kristen grundtanke, at 
mennesket lever sit liv i spæn-
dingsfeltet mellem gudbilledlig-
hed og arvesynd. Hvilken pol, der 
skal tillægges størst vægt, har lige 
fra oldkirken været et stående 
diskussionsemne blandt kristne 
tænkere. 
En berømt strid omkring dette 
spørgsmål stod i nyere tid mellem 
netop K.E. Løgstrup og teolo-
gen K. Olesen Larsen, som fra 
1932-64 var præst ved Esajas 
kirke. Olesen Larsen var ligesom 
Løgstrup en central skikkelse i det 
20. århundredes danske kirkehi-
storie og teologi. Diskussionen 
tog sit udgangspunkt i fortolknin-
gen af næstekærlighedsbudet og 
drejede sig bl.a. om fortolkning af 
Kierkegaard og forholdet mellem 
humanisme og kristendom.
K.E. Løgstrup mente, at gudbil-
ledligheden i mennesket er intakt 
og giver sig udslag i bl.a. den 
spontane tillid, hvormed men-
nesket møder andre mennesker. 
K. Olesen Larsen var af en anden 
opfattelse. Med verdenskrigene 
som erfaringsramme og med hen-
visninger til bl.a. både Luther, 

Kierkegaard og Nietzsche pole-
miserede han imod menneskets 
tiltro til sin egen fortræffelig-
hed, imod enhver isme, politisk 
ideologi og kirkelig retning i sin 
samtid. Han fremhævede, at der 
mellem mennesket og Gud er en 
radikal forskel.

Torsdag d. 13. oktober kommer 
cand. theol. og tidligere frime-
nighedspræst i Ryslinge Torben 
Bramming og dykker dybere ned 
i, hvad den mere end ti år lange 
debat mellem Olesen Larsen og 
Løgstrup egentlig gik ud på, og 
hvorfor den også er relevant for 
os i dag. 
Det vigtige for os i dette spørgs-
mål er ikke, at vi skal vælge side 
Der er heller ikke nogen af syns-
punkterne, der er videnskabeligt 
og objektivt rigtige. Det væsentli-
ge er, hvordan vores egen erfaring 
af tilværelsen bliver belyst gen-
nem denne klassiske diskussion.

Såvel Ole Jensen som Torben 
Bramming er fremragende fore-
dragsholdere, og der venter os 
uden tvivl nogle interessante og 
udbytterige aftener.
    
 Anne Vig Skoven

April

Søndag den 2. april  
Mariæ bebudelses dag.
kl. 10.00 
Anne Vig Skoven

Søndag den 9. april  
Palmesøndag
kl. 10.00 
Christian Madsen

Torsdag den 13. april  
Skærtorsdag
kl. 19.30 
Anne Vig Skoven

Fredag den 14. april  
Langfredag
kl. 10.00 
Christian Madsen

Søndag den 16. april  
Påskedag
kl. 10.00 
Anne Vig Skoven

Mandag den 17. april  
Anden påskedag
kl. 10.00 
Christian Madsen

Søndag den 23. april  
Første søndag efter påske
kl. 10.00 
Christian Madsen

Søndag den 30. april  
Anden søndag efter påske
kl. 10.00 
Christian Madsen

Maj

Søndag den 7. maj  
Tredje søndag efter påske
kl. 10.00 
Christian Madsen

Fredag den 12. maj  
St. Bededag. Konfirmation
kl. 10.00
Anne Vig Skoven

Søndag den 14. maj  
Fjerde søndag efter påske
kl. 10.00 
Christian Madsen

Søndag den 21. maj  
Femte søndag efter påske
kl. 10.00 
Christian Madsen

Torsdag den 25. maj  
Kr. Himmelfarts dag
kl. 10.00 
Anne Vig Skoven

Søndag den 28. maj  
Sjette søndag efter påske
kl. 10.00 
Christian Madsen

Juni

Søndag den 4. juni  
Pinsedag
kl. 10.00 
Anne Vig Skoven

Mandag den 5. juni  
Anden pinsedag
kl. 10.00 
Christian Madsen

Søndag den 11. juni  
Trinitatis
kl. 10.00
Anne Vig Skoven

Søndag den 18. juni  
Første søndag efter trinitatis
kl. 10.00 
Anne Vig Skoven

Søndag den 25. juni  
Anden søndag efter trinitatis
kl. 10.00 
Christian Madsen

Juli

Søndag den 2. juli  
Tredje søndag efter trinitatis
kl. 10.00 
Christian Madsen

Søndag den 9. juli  
Fjerde søndag efter trinitatis
kl. 10.00 
Christian Madsen

Søndag den 16. juli  
Femte søndag efter trinitatis
kl. 10.00 
Christian Madsen

Søndag den 23. juli  
Sjette søndag efter trinitatis
kl. 10.00 
Christian Madsen

Søndag den 30. juli  
Syvende søndag 
efter trinitatis
kl. 10.00 
Anne Vig Skoven

Prædikantliste 

U
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Højskoleeftermiddag

Tirsdag d. 25. april kl.14.00 

Maria Magdalena – skøge eller brud?

Maria Magdalena optræder som vidne til Jesus’ korsfæstelse, gravlæggelse og opstandelse i alle de 
fire evangelier i Det nye Testamente. I de apokryfe (skjulte) evangelier, der blev fundet ved Nag 
Hammadi i Egypten midt i det 20. århundrede, har hun en endnu mere fremtrædende placering. 
Hvem var Maria Magdalena? Hvad kan vi sige om hende, og hvordan er hun blevet opfattet og 
fremstillet gennem tiderne? 

Lisbet Kjær Müller, der er sognepræst ved Lindevang kirke, har beskæftiget sig med Maria Magdalena 
gennem mange år. Vi ser frem til denne spændende eftermiddag, hvor hun vil fortælle og vise os 
billeder.  
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Mest for børn   
   musik og leg

Kan du lide at synge? 
- Børnekor i Esajas Kirke

Fra efteråret 2005 har der været et nyt tiltag i Esajas 
Kirke i form af et børnekirkekor. Dette henvender sig 
til børn i alderen ca. 9-13 år.

Vi øver tirsdage mellem kl. 16 - 17.30 med indlagt 
pause, hvor vi hygger os med medbragt kage. Der 
bliver lavet stemmetræning og øvet danske
sange og salmer. Koret har medvirket ved forskellige 
gudstjenester i kirken.

Man er velkommen til at ringe for flere oplysninger 
på telefon: 
2246 4283 eller 3542 8892

Musikalsk Legestue 
og Musik Værksted

Med påskebørnegudstjeneste den 5. april, kl. 17, slutter denne sæsons Musikalsk Legestue for de 3-5 
årige og Musik Værksted for de 6-8 årige. Det har været en dejlig sæson præget af hyggelige stunder i 
vores ugentlige møder, samt festlige børne- og familiegudstjenester. Tak til både børn og forældre for 
god opbakning omkring vores arrangementer.

I det næste kirkeblad vil der være oplysning om den nye sæson som begynder til september.

Edith Code

Nye deltagere er velkomne, men skal først melde sig til hos Edith Code, 35 38 84 62.
Bemærk at onsdag den 5. april vil der være børnegudstjeneste i stedet for musikalsk legestue.

fi

Hetna Regitze Bruun
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Mest for børn
          Gudstjenester

Legestuen
Hver mandag og onsdag fra kl. 10 – 12 holder vi legestue for børn mellem 0 – 5 år i det store mødelokale 
i kirkens kælder. Der er masser af legetøj til de små. Desuden er der frugt, vand og saft til børnene, samt 
kaffe og te til de vokse. Vi synger og holder rytmisk legestue, men ellers er der ikke tilknyttet pædagoger 
eller personale til legestuen, det ledes og styres af ”os selv” – barnet er dit adgangskort.

Der er indgang gennem gitterlågen og ned langs kirken, hvor man finder en stor dør ved en cirkulær plads. 
Barnevogne kan parkeres på den cirkulære plads.

Det koster 10 kroner pr. gang – pengene bruges til frugt, kaffe, te m.m. samt et stykke kage i ny og næ.
Nærmere oplysninger på kirkens kontor, telefon: 35 42 88 92

Velkommen i Legestuen med dit barn, Legestuen.

Børne- og familiegudstjeneste 
Påskegudstjeneste
Alle børnefamilier og andre interesserede er velkommen til påskegudstjeneste. Her vil vi blandt andet synge 
og danse til nogle af påskens salmer. Efter gudstjenesten vil der være hyggeligt samvær i kælderen med 
forfriskninger både til børn og voksne.

Onsdag den 5. april kl.17.00 ved Christian Madsen

Fotos © Svend Vermund
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Adresser og træffetider:
Sognepræst Jørgen Christian Madsen
(Kirkebogsfører og
begravelsesmyndighed)
Upsalagade 23, 2100 København Ø.
Træffes hverdage, undtagen mandag.
kl. 12-13 eller efter aftale.
Telefon: 35 26 20 90
Email: jcm@km.dk

Sognepræst Anne Vig Skoven
Viggo Rothes Vej 35, 2920 Charlottenlund.
Telefontræffetid: torsdag kl. 19-20.
Kontortræffetid: mandag kl. 14-15 og onsdag kl.12-13 i Lundsgade 5, 1.mf.
Telefon: 40 27 67 40
Email: avs@km.dk

Kordegn Kenneth Frans Ladegaard
Kirkekontoret, Stockholmsgade 23.
Ekspeditionstid: mandag til torsdag kl. 9 - 13.
Torsdag tillige kl. 16 - 18.
Telefon: 35 42 88 92
Email: kla@km.dk

Organist Eileen Kay Vandermark
Norgesmindevej 2, 2., 2900 Hellerup.
Telefon: 39 62 18 07

Kirketjener Christian Albrecht-Beste
Træffes normalt i kirkens åbningstid,
mandag til torsdag kl. 9.00 – 12.00.
Fredag er kirken lukket.
Telefon: 35 42 64 66

Menighedsrådets formand:
Peder Olesen Larsen
Marievej 10 A, 2., 2900 Hellerup.
Telefon: 39 61 05 72

Kirkens fælles email
oestervold.sogn@km.dk
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E sa jas Ki rke  ·   Malmøgade 14  ·   2100 København Ø  

Kirkekontor  ·   Stockholmsgade 23  ·   Tlf .  35 42 88 92

Kirkens hjemmeside  ·   www.esajask i rke .dk


